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Beslutande ledamöter 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) (Ordförande) 
Stefana Hoti (MP) 
Helena Nanne (M) 
 
Övriga närvarande 
Andreas Norbrant (Stadsdirektör) 
Jonas Rosenkvist (Avdelningschef) 
Tomas Bärring (Chefsjurist) 
Nicklas Löfström (Nämndsekreterare) 
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§ 217 Avgift för gårdsförsäljningstillstånd samt tillsyn enligt alkohollagen 

STK-2025-588 
 
Sammanfattning 
Riksdagen har beslutat om ändringar i alkohollagen för att möjliggöra gårdsförsäljning av 
alkoholdrycker i samband med besöksarrangemang. Lagändringarna träder i kraft den 1 
juni 2025 och ska gälla i sex år och utvärderas under denna period. 
 
Kommunfullmäktige behöver med anledning av lagändringarna besluta om en ny avgift för 
prövning av tillstånd samt tillsyn av gårdsförsäljning av alkohol i enlighet med alkohollagen. 
Arbetsmarknads- och socialnämnden har därför inkommit med förslag på nya avgifter. 
 
Beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige 
besluta 
 

1. Kommunfullmäktige beslutar att avgiften för prövning av tillstånd för 
gårdsförsäljning av alkohol ska uppgå till 10 000 kr samt att årlig avgift för tillsyn 
av gårdsförsäljning av alkohol ska uppgå till 7 000 kr. 
  

2. Kommunfullmäktige beslutar att de nya avgifterna ska träda i kraft den 1 juni 
2025. 
  

3. Kommunfullmäktige beslutar att justera paragrafen omedelbart. 

   

Beslutsgång 
Ordförande Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) yrkar bifall till stadskontorets förslag. 
 
Helena Nanne (M) yrkar följande tilläggsyrkande: 
Kommunfullmäktige beslutar att bemyndiga arbetsmarknads- och socialnämnden att 
reducera avgiften för prövning av tillstånd för gårdsförsäljning av alkohol för sökande som 
redan har ett stadigvarande serveringstillstånd. 
 
Ordförande Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) yrkar avslag på Helena Nannes (M) 
tilläggsyrkande. 
 
Ordförande ställer förslagen mot varandra och finner att kommunstyrelsens arbetsutskott 
bifaller stadskontorets förslag. 
 

Reservationer och särskilda yttranden 
Helena Nanne (M) reserverar sig mot beslutet och avser lämna in en skriftlig reservation, 
bilaga 1. 
 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 250428 Avgift för gårdsförsäljningstillstånd samt tillsyn 

enligt alkohollagen 
• Arbetsmarknads- och socialnämnden beslut 250320 § 107 
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• Tjänsteskrivelse arbetsmarknads- och socialförvaltningen 
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Bilaga 1           

           
  

Reservation 
 
§ 217. Avgift för gårdsförsäljningstillstånd samt tillsyn enligt alkohollagen 
 

Moderaterna reserverar sig till förmån för vårt tilläggsyrkande: 

Att bemyndiga Arbetsmarknads- och socialnämnden att reducera avgifter för tillstånd för gårdsförsäljning för 
aktörer som redan har ett stadigvarande serveringstillstånd. 

Flera aktörer i Malmö som visat intresse för gårdsförsäljning och som producerar alkoholhaltiga 
drycker har redan ett serveringstillstånd. När samma nämnd – som redan bedömt att aktören är 
seriös nog att inneha ett stadigvarande serveringstillstånd – även hanterar frågan om 
gårdsförsäljning, är det rimligt att den ges möjlighet att justera avgiften. 

Detta är motiverat dels för att bedömningen inte behöver vara lika omfattande, dels för att 
undvika en orimligt hög kostnad för de berörda aktörerna. 

När det gäller tillsynsavgifter anser Moderaterna att ett nytt och mer ändamålsenligt system bör 
införas – både för gårdsförsäljning och serveringstillstånd, som utgår ifrån utfört arbete. 
Eftersom detta dock inte är föremål för beslut i denna fråga, ställer vi oss bakom det liggande 
förslaget avseende tillsyn. 

 
Kommunstyrelsens arbetsutskott 2025-04-28 
 

Helena Nanne (M) 
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